

代表人民利益 不负人民重托

人民代表大会制度是中华人民共和国的根本政治制度。近年来,我区的人大代表们始终肩负人民期望,不负人民重托,代表人民利益,用自己的实际行动诠释了人大代表的责任和担当,为促进我区经济社会发展做出了积极贡献。值此门头沟区第十六届人民代表大会第一次会议召开之际,本报记者用文字展示我区部分人大代表坚持依法履职,推进我区生态建设的风采。



区人大代表高秀娥

高秀娥认为,人大代表不光是一种荣誉,而且是人民赋予的一种职责。这是人民信任和重托,应从点点滴滴的小事做起,要多联系选民,深入到选民的日常生活中去,及时反映选民的心声,努力发挥好人大代表作用。

她说,作为一名人大代表、社区党支部书记,肩负着代表人民的利益和意志,依法履行代表职务。在日常工作学习中,高秀娥积极参加区人大常委会组织的代表培训学习,认真学习党的十八大精神,深入学习人大依法履职的相关法律和规范性文件,了解人大基本制度理论,掌握人大的议事规则和工作程序。通过学习,增强了她的政治敏锐能力和政治鉴别能力,提高了思想理论水平,对如何审议各项工作报告,如何审议计

及时反映选民的心声

划、预算报告,如何提出代表议案和建议,如何参加闭会期间的活动等代表履职所需要掌握的基本知识和技能有了系统的了解,提高了自身的综合素质,依法履职的责任感、使命感增强了,进一步提升了自身的群众意识、权力意识、法制意识、服务意识、代表意识、监督意识,为履行好代表职责打下了良好的基础。

在日常工作中,高秀娥坚持深入群众听取意见和建议,密切联系广大选民,做好党和政府联系人民群众的桥梁和纽带。她积极参加人大常委会、区人大常委会和“一府两院”的工作报告,立足大局,联系实际,实事求是地提出建议批评和意见。她始终牢记自己的责任与义务,以紧密联系群众作为工作基础,以群众反映意见、要求为工作重点,关注民生、热点问题。她曾

提交多条建议,涉及到卫生、民生、环境保护、文化工作、安全、公共交通、城市管理等方面社会诸多方面的内容,所提出的建议均得到有关部门的高度重视。

在依法履职中,高秀娥深切地体会到,人大代表既要敢于为人民群众说话,又要善于为政府和社会的长远发展建言献策。人大代表在人民代表大会上提出议案、建议、意见和批评,在听取和审议“一府两院”工作报告时作审议发言,在参加执法检查 and 视察等工作中指出问题、提出意见,在开展监督工作中对评议对象进行评议等等,这些都需要充分发挥职能作用。

她说,在今后的履职当中,将不辜负人民的重托,牢记自己肩负的职责,认真履行人民赋予的职责和权利,努力塑造人大代表为人民的形象。

区人大代表白建国

为更好地履行好人大代表的职责,白建国积极参加区人大组织的有关人大依法履职的相关法律和规范性文件的培训学习。通过学习,他对如何收集、梳理选民的意见建议,如何参加闭会期间及后续的相关活动等知识和技能有了系统地了解掌握,政治敏锐性和鉴别能力不断提高,依法履职的责任感、使命感不断增强,强化了群众意识、权力意识、法制意识、服务意识、代表意识和监督意识,为更好地履行代表职责、发挥好党和政府联系群众的桥梁纽带作用打下了良好基础。

白建国说:“作为一名区人大代表,肩负着人民的重托,在每次参会前,我都会认真将收集到的群众反映的热点难点问题梳理,及时归纳整理建议反馈

发挥代表作用 不负人民重托

给区人大,为政府更好地执政为民提供依据。在会议期间,我认真听取、审议人大常委会和“一府两院”的工作报告,并紧紧围绕人大会议的中心议题,积极参与讨论,严肃认真进行选举和表决。”

同时,他积极参加闭会期间的代表活动,主动地深入基层调查研究,积极宣传党和国家的大政方针,体察基层民众的合理诉求,积极主动地为地方群众办实事,并积累了较为丰富的履职经验。

白建国通过走访家住西辛房的员工了解到,居民区配套设施滞后,自迁入至今,除物业服务以外,诸如医院、学校等还是空白,特别是居住在该居民区的适龄儿童不能就近入学,给正常生活带来不便。对此,

白建国已将建议提交了人大。相关部门的领导对提交的建议给予了明确答复,使问题在有限的时间内得到了解决。

通过参加人大代表活动,白建国深深地体会到,作为一名人大代表,需要认真履行职务,正确行使人民群众赋予的权力。在当前人民群众对物质和精神文化需求越来越高的情况下,随时倾听群众要求,真正做到“用心、留心、细心”,向政府书民情、表民意,设身处地地为群众办实事和好事,务实工作,千方百计满足人民群众的正当诉求;同时,充分发挥好监督职能,时刻关注本地区基层民众所反映的实际问题以及有关部门的落实情况,提高履职的实效。

区人大代表侯金凤

自从当选为区人大代表以来,侯金凤既感到无比的光荣又感到身上肩负的重任。她说,作为一名区人大代表,决不能辜负选民对我的信任,要认真履行代表的职责,不负人民的重托。为此,她认真学习党的十八大精神,遵守宪法和法律,贯彻执行党的路线、方针政策,学习人大依法履职的相关法律和规范性文件,了解人大基本制度理论,掌握人大的议事规则和工作程序。

在出席区人民代表大会过程中,侯金凤认真履行代表的权利,认真审议区人大常委会和“一府两院”工作报告,审议表决各项决

议、决定,积极提出议案和建议。在日常工作中,她积极参加代表小组的活动和区、街道人大组织的视察、调查、座谈、培训等活动,协助区政府推动相关工作;她经常深入群众,随时接待选民,及时听取和反映群众的意见、要求和群众普遍关注的难点、热点问题,如:拆迁范围内的居民看病难、买东西不方便、厕所不能正常使用、路灯损坏、居民拆迁周转金发放等问题,并同相关单位去现场查看,力争解决问题。

侯金凤说,作为一名人大代表,肩负着

广大群众的利益和依法管理国家事务的重任,要想胜任代表的职务,就必须加强学习,不断提高自身素质。为此,她把学习党和国家的大政方针、法律和法规作为首要任务,坚持理论联系实际,把握方向,解决问题,推动工作,用科学的世界观改造自己的主观世界,坚定共产主义理想信念,牢固树立大局意识、责任意识和代表意识,发挥自身优势,影响和带动广大居民,在社区和社会建设中建功立业。

多年来,侯金凤正是以这样的标准来严

格要求自己,规范自身的一言一行,集中精力投入到工作当中去,在单位和居民中较好地树立了自身形象。她说,无论是作为一名人大代表,还是作为一名社区书记、主任,一切成绩都来自于党的培养、来自于人民的信任。在侯金凤心中,这已经形成了一个坚定不移的信念,那就是要认真履行人大代表职务,以自身的模范行为不辜负党和人民的殷切希望,真正做到不辱使命、不负重托。这也将是激励她今后不断成长、不断前进的原动力。

发挥自身优势 真正为群众代言

区人大代表胡凤才

用心倾听 认真履职

胡凤才既是妙峰山镇的一名区人大代表,又是一名村主要领导,具有人大代表和基层干部的双重身份,这也为他更好地深入基层、走近群众提供了重要的平台。在各级领导的指导及全体选民的大力支持下,胡凤才认真履行代表职责,用心倾听群众呼声,通过自身一言一行的努力实践,争做地区群众的知心人、代言人。

胡凤才说,当好人大代表,首先就要自觉加强学习、宣传、贯彻、执行党的各项路线、方针、政策和法律法规,尤其面对当前日新月异的发展形势,加强学习,提高自身素养,显得尤为重要。为此,他重点学习了《宪法》、《人大代表知识问答》、《代表法》、镇人大各项决议决定,深刻领会其精神实质。同时认真学习党在农村的各项路线、方针、政策,尤其是惠及大众民生的一些惠民工程,为贯彻执行做好理论知识的保障。

他还认真学习了代表履行职责的工作方法和技能。通过学习,进一步增强了自身的代表意识、全局意识和责任意识,更加熟悉人大代表履职程序,提高了参与管理国家事务的履职能力。同时,胡凤才有效增强自身编写议案、意见和建议的能力,使自己的政策理论水平不断提高,政治头脑不断清醒,代表的职责、权力、义务更加明确,思想更加解放,加强了对人民代表大会制度重要性的认识,在思想上打牢了扎扎实实做好代表工作的基础。

胡凤才清楚地认识到,作为人大代表就应该认真履行代表职责,积极参政议政,努力为人民负责,为政府排忧,协助政府推进各项工作开展。他在参加区人民代表大会期间,认真审议各项工作报告,主动与其他代表交流探讨,对会议议程涉及的各项报告、议案都进行认真讨论,积极发表自己的意见、看法,明确表明意愿、立场和态度。为在会议期间提出有意义的议案,胡凤才在每次会前都做好充分准备,广泛听取选民的意见和要求,并且就选民关心的重点、难点问题进入行综合筛选,积极拟好议案和建议,积极反映选民的呼声。

在日常工作中,胡凤才坚持深入群众听取反映,密切联系广大选民,做党和政府联系人民群众的桥梁和纽带。他深知,要想做一名选民满意的代表,就必须坚持密切联系选民,收集民意,了解民意、反映民意。他始终坚持把选民作为工作的基础,采取召开选区选民代表座谈会、入户访谈等不同形式,广泛走访选民,把自身的工作与代表工作有机结合,使工作更实在、更具体。每一次代表大会、小组活动、培训参观,胡凤才都积极参加,认真倾听,用心领悟,把会议精神、创新理念、外界变化带给地区广大选民,让广大群众深切感受政府的工作成绩和各种惠民政策。

区人大代表李雪刚

深入实际 关注民生

作为区人大代表的李雪刚,严格遵守宪法和法律,认真宣传贯彻执行党的路线、方针、政策。为更好履行代表职责,他加强学习,始终把党的方针政策、党的十八大精神贯穿于履行人大代表职责的全过程。他坚持理论学习与业务知识学习相结合,做到学以致用,学有所长,通过学习获得了业务知识,提升了思想理论水平和解决实际问题的能力,增强了群众意识、法制意识、服务意识、代表意识、监督意识,为履行好代表职责打下了良好的基础,对当好人大代表的责任意识、公仆意识、法律意识明显增强,履行代表职务的能力得到锻炼和增强。

李雪刚积极参加区人民代表大会、行使代表权利、审议区人大常委会和“一府两院”工作报告;审议表决各项决议、决定;提出议案和建议、批评、意见。坚持做到依法行使职权,热心为人民群众代言。

他说,人大代表行使职权,就是要充分体现人民的意志,反映人民的意见和要求。作为一名人大代表,不仅要善于倾听民情民生,还要针对人民

众反映比较强烈的问题,依法履行代表职责,充分发挥代表作用,当好为民办事的贴心人。他广泛听取和征求群众的意见和反映,提出代表议案,依法行使代表职权。他积极联系选民,认真掌握真实民意,坚持深入实际,及时了解和掌握群众的意见和反映,并把联系选民与群众来信、来访工作有机地结合起来,了解群众关注的热点、难点问题。

在日常工作中,李雪刚坚持为民服务的宗旨,贴心地为辖区职工群众办事,把为人民办实事、谋利益作为履行代表职务的出发点和落脚点,通过走访、调查、接待群众,广泛收集意见和建议。在本部门职责范围内的,及时解决;需要其他部门帮助的,积极协调尽快尽力解决;出现的新问题,积极想办法解决。

他说,在今后的工作中,要不断加强学习,继续努力工作,深入实际、深入群众、关注民生,为基层群众反映实实在在的问题、提出更好的建议,不辜负广大选民的期望。

区人大代表张增华

忠实反映群众的意见建议

张增华说,一名合格的人大代表就是要做到想人民群众之所想,急人民群众之所急,解人民群众之所需,真正为选民代言,不负选民期望。

她认为,对于一名年轻的代表来说,加强学习、与时俱进、提高认识、增强素养尤为重要,这是履行好代表职责的最基本的前提条件。她深知,只有不断地学习、不断地接触新的思想、新的政策,才能拥有更丰富的知识、更灵活的思维,才能在面对新问题、新事物的时候,做出正确的判断,更好地提高履职意识和办事能力。

在加强自身学习的同时,张增华还积极参加区人大常委会组织的法律知识培训;参加区法院举办的特邀监督员专业知识学习等。凡是各级人大常委会和代表小组组织的学习活动、教育培训、法制讲座,都按时参加。通过学习,张增华对人大业务知识和代表应履行的职责有了进一步地了解,更加增强了他认真履职,发挥好代表作用的信心和决心。

作为一名人大代表,张增华牢固树立群众意识,关注民生、关注新农村建设,切实发挥好桥梁纽带作用。为真

正做到为选民代言,在会议上提出有意义的议案,他在会前做好充分准备。通过走访选民、接待来访、座谈等形式,广泛听取选民的意见和要求,就选民关心的重点、难点问题进入行综合筛选,积极拟提议案和建议、意见,积极反映选民的呼声。张增华领衔或联名其他代表提出《新农村建设政府应给予相关政策扶持的建议》《各级执法部门应当为新农村建设提供服务》《关于解决农村能源的建议》《建议加大镇级卫生院的医疗设备和人才建设》等35件建议,每件建议都得到了区有关部门的高度重视,均得到了解决和答复。

张增华说,在今后的日常工作中,她将继续牢记自己人大代表的身份,将自己的日常工作与代表工作紧密结合,在工作和生活中更好地推进代表职责的履行。认真听取和忠实反映群众的意见、建议和要求,积极建言献策,为党和政府的科学决策提供依据。向农民积极宣传市、区、镇的中心工作和人民代表大会精神,密切党和政府与基层群众的关系,协助政府推行工作。

区人大代表刘晶

做政府与群众的桥梁和纽带

从当选为区人大代表起,刘晶不断学习理论知识,总结工作经验,强化自身思想修养,努力提高综合素质,严格遵守各项规章制度,认真履行一名代表的各项职责。

刘晶说,作为人大代表,肩负着代表人民的利益和意志。近几年来,通过积极参与各委室的视察、调研,参加代表接待选民向选民述职活动和审议“一府两院”相关报告等履职活动,使我详细了解全区民主法治建设和经济社会的发展情况。并在此基础上,积极联系群众,反映民意,为地区发展建言献策,帮助人大常委会全面地了解、掌握辖区经济社会各方面情况,更好地审议有关事项。

在日常工作中,刘晶坚持深入群众听取反映,密切联系广大选民,做党和政府联系人民群众的桥梁和纽带。会议期间,刘晶认真审议各项工作报告,立足大局,联系实际,实事求是地提出建议批评和意见,积极与村代表、居委会主任沟通、交流。刘晶所提出的建议反映农转非人员养老及医疗保障、

三家店地区平房信报入户、西老店地区居民用电、有线电视入户、新河桥和西老店吊桥通行、将三家店地区纳入大市政管理等一系列社区百姓生活中关注的焦点问题,得到了较好地解决,选民对此非常满意。

刘晶深知:选民赋予她的不只是一个“人大代表”的名称,而是一种极大的责任和一种崇高的使命。她说,她十分珍惜代表资格,时刻牢记代表使命。始终觉得有无数双热烈、期盼和信任的目光盯着我,无时无刻鞭策、提醒我是一名要为群众讲实话、办实事的人大代表。

刘晶说,在今后的实际工作中,自己要始终坚持任劳任怨、自觉刻苦、默默无闻的工作精神,一切从全局出发,重团结、讲实效、不推诿。在关心群众的热点、难点问题上下大功夫,做好人大监督走访工作,时刻以为人民服务为宗旨,走村串户,广听群众意见,收集实时信息,及时反馈,努力解决居民的实际困难,做好政府与群众的桥梁和纽带。